Vertesanas kriteriji

Vértésanas kritériji izstradati, balstoties uz dotajiem uzdevumu atrisinajumiem. Par katru uzdevumu var iegit 0 — 10 punktus.
Nemiet véra, ka piedavatie risinajumi nav vienigie pareizie. Ja skoléna risinajums atskiras no piedavatajiem atrisinajumiem, tas ir objektivi jaizvérté atbilstoSi matematikas un
logikas likumiem (skat. visparigos vértésanas kritérijus).

Kritériji | Punkti
5. klase
5.1. Uzrakstiti divi dazadi derigi pieméri, kuros ir arT vienadoti saucéji, lai paraditu, ka rezultats ir 1 (par katru pieméru 5 punkti) 10
Uzrakstiti tikai divi dazadi pieméri (bez saucéju vienadosanas) 8
5.2. a) gadijums (kopa 2 punkti)
Par pareizu atbildi 1
Par derigu pretpieméru 1
b) gadijums (kopa 2 punkti)
Par pareizu atbildi 1
Par derigu pieméru 1
c) gadijums (kopa 2 punkti)
Par pareizu atbildi 1
Par derigu pretpieméru 1
d) gadijums (kopa 4 punkti)
Par pareizu atbildi 1
Par visparigu pamatojumu
Par daziem derigiem piemériem d) gadijuma 0
5.3. Par pareizu sadalijumu 10
Sadaltjums, kura figuras ir vienlielas, bet nav vienadas
Aprékinats, ka viena figtra satur 10 ratinas 1
5.4. Par pareizu pieméru ar parbaudi (vai paskaidrojumu), ka izpildas uzdevuma nosacijumi 10
Par pareizu pieméru bez parbaudes (vai paskaidrojuma), ka izpildas uzdevuma nosacijumi 8
Tikai daZu tris péc kartas esosu skaitlu summa ir 20 Ne vairak ka 4
5.5. a) gadijums (kopa 5 punkti)
Par pareizu atbildi 1
Par stratégiju, ka jaspélé otrajam spélétajam
b) gadijums (kopa 5 punkti)
Par pareizu atbildi 1
Par stratégiju, ka jaspélé otrajam spélétajam 4
Par atseviskiem piemériem Ne vairak ka 2




Veértésanas kritériji izstradati, balstoties uz dotajiem uzdevumu atrisindjumiem. Par katru uzdevumu var iegiit 0 — 10 punktus. Nemiet véra, ka piedavatie risinajumi nav vienigie pareizie. Ja skoléna
risinajums atskiras no piedavatajiem atrisinajumiem, tas ir objektivi jaizvérté atbilstoSi matematikas un logikas likumiem (skat. visparigos veértésanas kritérijus).
6. klase

6.1. Par pareizu pieméru ar parbaudi (apréekinu) 10
Par pareizu pieméru bez parbaudes 8
6.2. a) gadijums (kopa 2 punkti)
Par pareizu atbildi 1
Par derigu pretpieméru 1
b) gadijums (kopa 2 punkti)
Par pareizu atbildi 1
Par derigu pieméru 1
c¢) gadijums (kopa 2 punkti)
Par pareizu atbildi 1
Par derigu pretpieméru 1
d) gadijums (kopa 4 punkti)
Par pareizu atbildi 1
Par visparigu pamatojumu 3
Par daziem derigiem piemériem d) gadijuma 0
6.3. a) gadijums (kopa 5 punkti)
Par pareizu atbildi 1
Par pareizu parklajumu 4
b) gadijums (kopa 5 punkti)
Par pareizu atbildi 1
Par pamatojumu, ka nevar parklat 4
Par atseviskiem piemériem b) gadijuma, kuros paradits, ka nevar parklat 0
Par ideju, ka jakraso ka saha galdins 1
6.4 Par pareizu atbildi 2
Secinats, kab =7 2
Pamatots, ka der tikai vértiba a = 7 (ar pilno parlasi vai citadi) 6
Tikai par pareizu atbildi bez parbaudes un pamatojuma 2
Par atbildi ar parbaudi, ka izpildas uzdevuma nosacijumi 3
6.5 a) gadijums (kopa 5 punkti)
Par pareizu atbildi
Par stratégiju, ka jaspelé otrajam spélétajam
b) gadijums (kopa 5 punkti)
Par pareizu atbildi 1
Par stratégiju, ka jaspélé otrajam spélétajam 4

Par atseviskiem piemériem Ne vairak ka 2




Veértésanas kritériji izstradati, balstoties uz dotajiem uzdevumu atrisinajumiem. Par katru uzdevumu var iegit 0 — 10 punktus.
Nemiet véra, ka piedavatie risinajumi nav vienigie pareizie. Ja skoléna risinajums atSkiras no piedavatajiem atrisinajumiem, tas ir objektivi jaizvérté atbilstosi matematikas un
logikas likumiem (skat. visparigos vértésanas kritérijus).
7. klase
7.1. Nezinama lieluma izvéle un apzimésana
Uzrakstita lineara nevienadiba
Atrisinata lineara nevienadiba
Secinats, ka mazakais iespéjamais logu skaits ir 49
Paradits piemeérs, ka der skaitlis 49, tas ir, 49 + 51 + 53 + 55 > 200
Pamatots, ka mazakas vértibas neder (pieméram, 47 + 49 + 51 + 53 = 200, kas nav lielaks ka 200)
7.2. a) gadijums (kopa 2 punkti)
Par pareizu atbildi
Par derigu pretpieméru 1
b) gadijums (kopa 4 punkti)
Par pareizu atbildi 1
Par pamatojumu
c) gadijums (kopa 4 punkti)
Par pareizu atbildi
Par pamatojumu, ka pietiek ar 10 lentam
Par pamatojumu, ka ar mazak lentam nepietiek
7.3. Par pareizu atbildi
Ja novilktas paralélas taisnes
Aprékinats, ka «<BCK = 60°
Nosaka Cetrus vajadzigos ieksS€jo Skérslenku parus
Secina, ka «KCD + «<DEM = 90° un XMEF 4+ <FGH = 60°
Aprékina prasito lenku summu
7.4. leglts, ka 2a — c dalas ar 11
Par katru atrasto derigo piecciparu skaitli ar pamatojumu, ka tas dalas ar 11
Par ideju, ka jaizmanto dalamibas pazime ar 11 vai skaitla pieraksts
Par konkrétam a, b, ¢ vértibam un derigiem konkrétiem skaitliem
7.5. Aprékina katra rinda (kolonna vai galvenaja diagonalé) ierakstito skaitlu summu
Par pieradijumu
Par atseviskiem piemériem Ne vairak ka 2
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Veértésanas kritériji izstradati, balstoties uz dotajiem uzdevumu atrisinajumiem. Par katru uzdevumu var iegit 0 — 10 punktus.
Nemiet véra, ka piedavatie risinajumi nav vienigie pareizie. Ja skoléna risinajums atSkiras no piedavatajiem atrisinajumiem, tas ir objektivi jaizverte atbilstosi matematikas un
logikas likumiem (skat. visparigos vértésanas kritérijus).

8. klase

8.1. Par katru gadijumu, ja tiek izmantotas saisinatas reizinasanas formulas 5
Aprékinatas abas iespéjamas a vertibas 3
Izmantojot aprékinatas a vértibas, aprékina a® + % +2una*+ % 7

8.2. Aprékina dazado lensu krasu komplektu skaitu 1
a) gadijums (kopa 2 punkti)
Par pareizu atbildi 1
Par derigu pretpieméru 1
b) gadijums (kopa 3 punkti)
Par pareizu atbildi 1
Par pamatojumu 2
c) gadijums (kopa 4 punkti)
Par pareizu atbildi 1
Par pamatojumu, ka pietiek izvéléties 21 meiteni 2
Par pamatojumu, ka nepietiek ar mazak ka 21 meiteni 1

8.3. Par Ziméjumu, kura attéloti tikai dotie 0
legist, ka <RPS = «SPQ = 60° 1
Novilkts nogrieznis PT, kura garums ir 2 (vai atlikts tads punkts T, ka QP = QT) 3
Pamato, ka ATPS, ARTP un APQT ir vienadsanu 4
Secina,kaTR = 2 1
Secina, ka mala QR ir par 2 garaka neka PQ 1

8.4. Paradits piemérs, ka skaitlu summa var beigties ar divam nullém 4
Pamatots, ka ar vairak ka divam nullem skaitlu summa nevar beigties 6
Paradits piemérs, ka skaitlu summa var beigties ar vienu nulli 1

8.5. Aprékina katra rinda (kolonna vai galvenaja diagonalé) ierakstito skaitlu summu 3
Par pieradijumu 7
Par atseviskiem piemériem Ne vairak ka 2




Visparigie vértésanas kritériji
olimpiazu darbu vértésanai, ja nav doti citi noradijumi vai skoléna risinajums atskiras no piedavata risinajuma

Kritériji Punkti
Uzdevums nav risinats; tirraksta nav minéts pat uzdevuma numurs. — (svitrina)
Tirraksta minéts uzdevuma numurs, bet risinajuma nav nevienas veértigas idejas, kas varétu vest pie pareiza atrisinajuma. 0
Dazas derigas idejas, bet bez talakas izmanto$anas vai pamatojuma. 1-2
Veiksmigi iesakts risinajums, bet nav saskatits virziens, ka turpinat iesakto un novest lidz galam. 3-4
Puse risinajuma. 5
Pareizi iesakts un turpinats risinajums, kas tomér nav paspéts vai prasts novest lidz paSam galam. 6
Principa pareizs risinajums, bet ir kada lielaka iebilde, nepilniba, trakums. 7
Uzdevums atrisinats, bet risinajumam nelieli defekti — trikst kada paskaidrojuma, izlaistas mazak batiskas, bet tomér nepiecieSamas detalas u.tml. 8-9
Absoliti pareizs un skaidri saprotami pierakstits risinajums bez iebildém, piebildém un citiem trikumiem. 10




